

解锁春日多巴胺



3月12日,南京中山植物园的早樱次第开放,粉嫩的椿寒樱、桃红的钟花樱正竞相绽放 现代快报/现代+记者 施向辉 摄



扫码看视频

今天有点冷 明起升温快车再出发

现代快报讯(记者 王新月)冷空气又来江苏刷一波存在感,13日早晨,全省最低气温跌至0℃左右。但14日起,升温快车再次出发,比如南京15日最高温有望突破20℃。

3月11日夜夜里,一股冷空气跟随“数九”倒计时,南下影响南京。受高空槽影响,12日早晨,南京云系较多,但在偏北风催促下,临近中午,云朵基本消散,把舞台还给了太阳。虽然天空状况良好,但12日的气温下降,南京大部分地区最高气温在17℃上下,相比11日有3℃左右的降幅。

受短波槽影响,13日南京多云到阴,夜里部分地区还会有小雨。缺少了阳光,气温也将进一步回落。

不过,此次冷空气也只是刷下存在感。从14日开始,升温快车再次出发。14日南京最高气温17℃左右,15日暖湿气流裹挟着雨水,将为回暖再助力一把,预计气温将有望再突破20℃。

从气候上看,3—5月是许多城市一年中平均相对湿度最低的时期。其中,不少城市3月的平均相对湿度为全年最低或次低,南京就是其中之一。气温回升,空气湿度下降,大家近期要注意及时补水,多吃蔬菜,注意保湿。

全省来看,受冷空气影响,13日早晨江苏气温较低,将跌至0℃左右。此外,13日夜夜里到14日白天,沿淮和淮北地区有一次弱降水过程。

南京三日天气

今天 白天多云到阴,夜里阴,部分地区有小雨 东到东南风4到5级 阵风6级,并逐渐减弱至4级左右 4~15℃

明天 多云 偏东风3到4级 8~18℃

后天 多云转阴有阵雨 偏东风4到5级 6~21℃



南京中山植物园的早樱开放 现代快报/现代+记者 施向辉 摄



南京街头的结香开得正好 现代快报/现代+记者 赵杰 摄



南京汉中门鲜花批发市场里花卉种类繁多 现代快报/现代+记者 赵杰 摄



12日,天气晴朗,骑行在路上沐浴春风 现代快报/现代+记者 徐洋 摄

樱灿灿! 南京中山植物园早樱盛开若云霞

现代快报讯(记者 张然)樱灿灿三月,如霞丽质柔。随着天气回暖,南京中山植物园的早樱已逐渐开放。粉嫩嫩的椿寒樱、桃红色的钟花樱正竞相绽放,拉开春日限定美景的序幕。

中山植物园樱花大道在北园球宿根花卉园入口处,近两百株樱花临水而植。现代快报记者在现场看到,不少樱花已经绽放,还有密密匝匝的花骨朵立在枝头,酝酿着一场浪漫的樱花雨。

目前园内盛开的是椿寒樱、大寒樱与钟花樱等早樱品种,花期将持续至3月底,花朵多为桃红色或者玫红色,相对于中樱品种更为“粉嫩”。作为植物园的樱花“主力军”,椿寒樱的枝头上缀着星点

粉红,粉白色的花瓣上泛着丝丝“红晕”,如嬉戏中孩子的脸颊,活泼又烂漫。

三月雨声细,樱花疑杏花。这个季节蔷薇科的桃李杏梅也正相继开放,如何区分樱花和桃李杏梅的花朵呢?看花瓣和树皮。如果花瓣上有“心形”的缺口,树皮上有“嘴唇”状的皮孔,那便是樱花了。

此外,樱花大道旁是球宿根花卉园和蔷薇园。蔷薇园里有白玉兰、天目木兰、二乔玉兰、宝华玉兰等多种玉兰属植物,近期市民游客到中山植物园踏青探春,不仅可以观赏樱花的如云似霞,还能领略玉兰的清雅秀美,三月中旬,郁金香的浓郁也将让满园春色更加明媚。

结香美! 枝条可以打结的爱情树开花了

现代快报讯(记者 史童歌)阳春三月,百花齐放,绘就一幅美丽的春日画卷。最近,在南京的各大公园里和街边,一个个黄白相间的花球盛开了。这种“金色花球”叫结香,枝条柔软有韧性,可以打结,花朵会散发出浓郁的香味。

结香树形优美,分枝奇特,属于先花后叶植物,且花叶不相见。生长过程中,要么枝繁叶茂一片浓绿,要么花球在光秃秃的枝条上绽放。结香之所以叫这个名字,源于其枝条柔韧且容易打结,花朵香气浓郁,被人们赋予喜结连枝的美好寓意,在中国也被称作“爱情树”。

眼下,已到了结香的盛花期。花球

黄白相间,一簇簇鹅黄色的长管状小花紧紧相拥,远看像蜂窝一样。除了花朵外形独特,它的枝条更是非同寻常,弯弯曲曲的,韧性很强,甚至可以打好几个结,因此也叫“打结花”。

“在冬春之际,结香的树梢便会长出毛茸茸的头状花序,呈下垂状。到了早春时节,结香花序上的小花便由外向内依次绽放,花球由30~50朵小花组成,散发出浓郁的香气。”园林专家介绍,结香属于落叶灌木,一般高度不超过2米。在南京的许多小区里、街道边,还有玄武湖公园、莫愁湖公园、钟山风景区等地,都可以看到结香的身影。

挑花眼! 来“花花世界”里寻一束浪漫

现代快报讯(记者 杜雪迎 实习生 黎春莉)走进南京汉中门鲜花批发市场,花香扑面而来。淡紫色的香雪兰、粉白色洋牡丹、亮橙色的郁金香……市场内,不同品种的鲜花五颜六色、绚丽多彩。

“最近来买花的顾客不少,洋牡丹、郁金香被问得比较多。”市场内一家花店的店员告诉记者,最近国产的郁金香陆续上市了,35元10枝,可挑选的颜色很多,有黄色、粉色、红色、橙色、白色等等,很受年轻顾客喜爱。

“其实郁金香一年四季都有,不过国产的主要在春天这个季节上市,其他季节卖的多是国外进口的品种,价格也要高不少。”

除了郁金香,花色多样丰富、花瓣层层叠叠的洋牡丹,也很受顾客青睐。“洋牡丹也是春季时令花材,国产的洋牡丹价格很亲民,15元一把10枝,产自昆明,比较热卖。”店员介绍,洋牡丹花型多为重瓣或者半重瓣,姿态丰富、颜

色多样,无论是居家插花还是花束包扎,都很适宜。挑选时,最好选择花头大、花茎长的,会更优质、花期更长。养护时则要注意勤换水,避免强光直射。“很多鲜切花,可能几天换一次水,花期也能达到一定天数,而洋牡丹最好每天定时换水,这样可以延长花期。”

进口郁金香70元10枝、进口香豌豆55元10枝、粉色锦鲤洋牡丹30元10枝……另一家花店的老板颜晴(化名)表示,洋牡丹和郁金香销量差不多,平均每天能卖几百枝。“周末、节假日销量肯定会更高一些,比如平时洋牡丹每天能卖几十把,‘三八’妇女节前几天和当天,销量上涨,一天就能卖几百把。”颜晴说,洋牡丹会随着气温转暖逐渐下市,大约能卖到4月底、5月初,喜欢洋牡丹的人一定要抓住春天。

“香豌豆是今天才刚刚上市的,是荷兰进口的。”颜晴告诉记者,香豌豆因为其独特的外貌和出众的香气,也颇受顾客欢迎。